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A Központi Statisztikai Hivatal jelentése 
as 1953. évi népgazdaság* terv első negyedévének teljesítéséről

A népgazdaság fejlődéséi, va­
lamint a dolgozók anyagi és kul­
turális színvonalának einelkedé 
sét 1953 I. negyedévlson -a kö 
vetkező adatok jellemzik:

Ipar
A gyáripar 1953 I. negyedévi 

termelési tervét 100.5 százalékra 
teljesítette. Az ipari dolgozók 
március havi hatalmas munka 
lendületének eredményeképpen a 
március havi tervei jelentősen túl­
teljesítették. Egyes miniszterin 
mok azonban a március havi ki­
emelkedő eredmények ellenére 
sem tudták pótolni azt a lema­
radást. ami az év első kél hónap­
jában a tervhez képest mutatko­
zott.

Az egyes minisztériumok 1953 
I negyedévi tervüket a követ­
kezőképpen teljesítették:

Minisztérium:

bánva- és energiaügyi
vegyipari
kohászati
általános gépipari
kó/épgépiparl
lön n iiipari
e! 'Imisze: ipari
építő,uivagipiri
helyi ipar minisztériuma

IMI. I nepj'cd- 
Cvi lervteljesités 

szlzalíka
93.3 

103.7
101.3

97.2
101.9
98.3

102.4 
107.1
112.9

a szarvasmarhaállomány 5.1 szá­
zalékkal, a sertésállomány 4 szá 
izalékkai, a juhállomány 7.5 szá 
zalókkal volt nagyobb, mint egy 
évvel ezelőtt. Különösen jelen­
tős az emelkedés a szocialista 
szektorban: az állami gazdaságok 
állatállománya egy év alatt 51.8 
százalékkal, a lennetőszövcikeze 
tek közös állatállománya több 
mint 70.9 százalékkal emelkedett. 
Az állatok hozama a takarmány- 
hiány következtében csökkent

A kedvező időjárás lehetővé 
tette, hogy a tavaszi mezőgaz 
da sági munkákat jó ütemben el­
végezzék. A multévi lemaradások 
pótlására a lavaszilniza vetéster­
vét lényegesen felemelték, — a 
felemelt tervet a mezőgazdaság 
teljesítette.

A kedvező időjárás ad la lehe­
tőségeket azonban az egyénileg 
gazdálkodó parasztok az árpa ve 
lésénél csak részben használták 
ki. A szocialista üzemek élenjár­
tuk a tavaszi munkák elvégzé­
sénél : mind az állami gazda­
ságok, mind a termelőszövetke­
zetek az előírt határidő előtti 
tíz nappal teljesítették az árpg 
és a zab együttes vetéstervét, 
az előző évinél nagyobb mérték­
ben alkalmazlak a fejlettebb ag­
rotechnikai eljárásokat. A ter­
melőszövetkezetek kedvezőbb

X gyáripar 1953 I. negyedévben 
N 2 százalékkal termelt többet, 
mint a mull év -azonos időszaká- 
I' m Az élelmiszeripart nem szá - 
mítva. a gyáripari termelés cmel- 

' >lése 11.3 százalék volt. Kü­
lönösen emelkedett a nehézipar 
termelése, 21.0 százalékkal, ezen 
' hit a bányászaté 15.2 százalék 

il a kohászaié 17.7 százalékkal 
=' gépgyártásé 21.7 százalékkal 
' épílöatiyagiparé 20.8 százalék- 

i >1, a vegyészeié 25.9 százalék­
kal.

\ gyáriparban 1953 I. negyed­
ben 55.800 fővel többen dől 

'■lak, mint 1952 1 negyedévé­
in-u

1953 1 negyedében a gyár- 
nem teljesítene önköltség 

feladatát.

eredményeihez hozzájárult, hogy 
a gépállomások a tavaszi kam­
pány során jobban dolgoztak, 
mint az elmúlt évben.

Az állami erdőgazdaságok az er­
dőállomány pótlására 15.073 hek­
táron végezlek erdőtelepítési, ami 
9151 hektárral több. mint a mull 
év I negyedévében.

Közlekedés
1953 I. negyedévében vasúton 

12.2 százalékkal, tehergépkocsi­
kon 48.5 százalékkal több termé­
ket szállítottak, mint a múlt év 
I. negyedében.

A villamosvasulak személyfor­
galma 4.9 százalékkal, a városi 
autóbuszoké 17.5 százalékkal, a 
távolsági autóbuszoké 40.0 száza 
lókkal haladta meg az 1952 I. ne­
gyedévit.

Áruforgalom
A kiskereskedelem 1953 t. ne­

gyedévi eladási tervét 102.7 szá­
zalékra teljesítette.

A lakosság élelmiszer- és ipar­
cikk vásárlása jelentősen eincl­

ude ll. 1953 I. negyedévében a 
lakosság cukorból 29 százalékkal, 
húsból 30 százalékkal, húskészít­
ményből 30 százalékkal, ‘cigaret­
tából 10 százalékkal, édesipari ké­
szítményekből 11 százalékkal, fe-

héruemíianyágból 39 százalékkal, 
ágyneműanyagból 32 százalékkal, 
csecsetnőkelengyéből 110 száza­
lékkal. bútorból 8 százalékkal! 
motorkerékpárból 39 százalékkal, 
edényáruból 4 százalékkal, tűz 
helyből 7 százalékkal vásárolt 
többet, mint az előző év azonos 
időszakában.

r-gy év alatt az állami kiske­
reskedelmi bolthálózat 3007 üz­
lettel, a szövetkezeti hálózat 911 
üzlettel bővült.

Beruházások,
építkezések

Az építőipar termelése 1953 1. 
negyedévében - 23.5 százalékkal 
ezen belül az építésügyi miniszlé 
rima építőipari vállalatainak 
termelése 23.7 százalékkal, a köz­
lekedésügyi minisztérium vállala­
tainak termelése 30 százalékkal, a 
helyi építőipari vállalatok ter­
melése 8.7 százalékkal voll ma­
gasabb, mint a nvult év hasonló 
időszakában

A negyedév folyamán üzembc- 
helyezték többek közölt az fnola 
—Sztálinváros közötti 120 kw-os 
távvezetékei, a Duc.los Bányagép­
gyár háromhajós műhelycsarno­
kát, a debreceni hűtőházal, a 
MÄVAUT központi garage-épü­
letéi.

Megkezdték a negyedévben több 
új jelentős beruházás, többek: kö­
zölt a Wilhelm Pieek Vagon és 
Gépgyár új vagon szere Ideje, a 
Nemesacél és Szerszámérlékesílő 
Vállalat raktárháza, az Építéstu­
dományi Intézet Kutatóintézete 
és a Kaposvári Hűtőház építését.

A beruházásoknál elért jelentős 
eredmények mellett továbbra is 
hiányosságok vannak a tervfel­
adatoknak időben való kiadása, 
az építkezések műszaki tervekkel 
és költségvetésekkel való ellátása 
leién. A jóváhagyott tervek hiá- 
uya és a gyakori módosítások azt 
eredményezik, hogy a beruházási 
munkálatok megkezdése és üzem- 
behelyezése gyakran nem törté­
nik meg a tervben előírt halár­
időre.

Szociális és kulturális 
eredmények

Jó munkával szavazunk a Népfrontra

i(‘Á

»ókken (Isi

JW e tógazdaság

1953 I. negyedévében tovább 
növekedett a szocialista szektor. 
A termelőszövetkezetek szántóte­
rülete 1953 március 31-én 37 szá 
odúkkal volt több, mint egv év­
vel ezelőtt. A termelőszövetke­
zeti tagok száma 17.7 százalékkal 
nőtt egy év alatt. 1953 március 
31-én az ország szántóterületének 
39.2 százalékán lolyt nagyüzemi 
szocialista gazdálkodás az egy év 
előtti 29.8 százalékkal szemben.

A kormány intézkedései és se- 
ivége eredményeképpen az or­
ig állatállománya a multévi 
•ige takarmány termelés ellené- 

I emelkedett: 1953 márciusában

A gep?k zajától hangos az oros­
házi Vasipari KTSZ. Ha az cin 
her Végigmegy az egyes ’üzem 
részeken, vidám, mo-ol vgúsareu 
embereket Iát nz esztergapadok, 
gyalu padok, köszörű -te fúrógépek 
mellett-. 1919 Íren mindössze lö-eu

próbálkoztak meg a szövetkezés 
gondolatával. Igen — ig-y mond 
ják: »próbálkoztunk«. He siker­
rel, mert az elsőket követték 
többiek és ma már ötvenen fe 
llüi van a szövetkezőt dolgozóinak 
száma éfi

a környék KTSZ-ei között elsőként
emlegetik őket. I-Uső negyedévi 
tervüket is 121.6 százalékra telje 
sitették.

Egészséges, omlani követeimé 
n veknek megfelelő üzemi ószékben, 
rádió hangja mellett végzik mun­
kájukat. Az ötéves terv tette ilyen 
széppé, a dolgozók második ott­

honává ezt a szövetkezetei ifi 
Asztali fúró- éfi köszörűgépeket 
készítenek. Ezeknek a kis, zöldié 
festett kézi szerszámoknak itt ké 
szilt minden darabja. A leuditő- 
Jcerék, a fogasIcerék, a liajt-ókar éfi 
a többi alkatrész. Itt öniák, kö­
szörülik, esztergál yozzúk, festik. 
Az öntődében Bandiik Ferenc

a választási békeversenyben szerdán 145 százalékot,
Pusztai Lajos 159, Benyó János 
pedig 118 százalékot óit el. Gáli­
nál Istvánná magkéfizitő féltő gond­
dal ügyel arra, hogy a legkisebb 
hiba se csússzon munkájúba. A 
fairafiiggesztett kis verseny tábla 
is bizonyítja: a most fofyé vá- 
lasztiisi békeversenyben szerdán 
143 százalékra teljesítette normá­
ját. Csömör Ferenc üzemvezető, 
aki újításai révén* tett sztahano­
vista, most, amikor a Független­
ségi Népfront felhívását olvasta, 
öröm töltötte el.

— Ez a választás egy újabb 
előrehaladást jelent a magyar dol­
gozók életélien. Eddigi eredménye­
inket is az tótba’ lehetővé. — mon­

dotta, — hogy naponta harcol­
tunk feladatainkéit. Hogy őzt to­
vábbra ifi megtartsuk, szükséges 
az, hogy munkaidőnk minden 
percét kihasználjuk, tak-arék<»kod- 
junk az' Idővel és az anyaggal, 
ezért indultunk most harcba a vá­
lasztási béke verseny hon félévi ter­
vünk sikeres teljesítése érdekében.

Szép, tágas esztergaműhelybeu 
dolgozik Horváth Mihály eszter­
gályos, aki munkája jó megszer­
vezésével és egy újítás bevezeté­
sével kiváló eredményeket ér el. 
Állandóan 200 százalékra teljesíti 
normáját, keresete eléri a kétezer 
forintot.

— Bégen is dolgoznom kellett 
— mondja Horváth Mihály elv 
társ —, de hogyan ? Várni, mikor 
nyílik az ajtó, hoznak e valamilyen 
munkát. Bizony »gyűrni kellett az 
ipart«, hogy megélhessünk. Ma már 
mindez a múlté. Itt közösen old 
juk meg a feladatokat. Munka po 
dig van bőven. Így biztosítva van 
keresetünk is.

Mihály és Karcsi fiai is itt 
dolgoznak.- Mihály — DISZ-fia­
tal — esztergályofi. Ö is jót dolgo­
zik,

példát niútat 
a DISZ-fiataloknak

Teljesitményo szerdám 113 száza 
lók volt. Másik fia, Károly még 
tanuló.

A KTSZ napról napra szépül, 
Mintegy 130 ezer forint beruhá­
zással ma már új öntöde, magké- 
szitő, festő- és kovácsulűhefy épült. 
Korszerű mosdó és öltözőhelyiség 
áll a dolgozók rendelkezésére. 
Egészséges, emberi követelmények 
között végzik munkájukat, munka 
végeztével pedig új kultúrterem, 

mely szintén most készült el 
— módot nyújt ahhoz, hogy a 
szovjet tapasztalatokat és módsze­
reket megismerhessék. A szövet­
kezet, dolgozói hálásak ezért kor­
mányunknak, ezt pedig a most fo­
lyó választási béke versenyben vég 
aatt lendületes munkájukkal bizo­
nyítják be

A- miniszter tanács 1953. már­
cius 1-én élelhelépelj határozata 
az 'Anya- és gyermekvéde­
lem továbbfejlesztéséről» jelentős
mértékben növelte az anyák és 
a többgyermekes családok anyagi 
és szociális ellátottságát. Március 
hónap folyamán huszonnyolcezer 
négyszázkilencven anyának jutta­
tói! az állam ingyenesen négyszáz 
toriul értékű csecsemőkelengyét,
'a többgyermekes családoknak ti­
zenegy millió forinttal több csa­
ládi pótlékot fizettek ki, a szü­
lési segély felemelésével 1.5 mil­
lió forinttal többet juttatott ae 
állam az anyáknak. Március 8-án, 
a Nemzetközi Nőnap alkalmával 
3735 sokgyermekes anyát tüntet­
lek ki anyasági érdeméremmel.

A születések száma 1953. I. 
negyedében négy százalékkal, az 
intézeti szülések aránya tíz szá­
zalékkal volt magasabb, mint a 
mull év azonos időszakában.

A bölcsődei férőhelyek száma 
a negyedév végén 38 százalékkal 
volt több, mint egy évvel ez­
előtt.

Az ipari dolgozók üzemegész­
ségügyi ellátottsága tovább javult 
A negyedévben kél nagy éjjeli 
szanatóriumot nyitottak meg.

A negyedév folyamán a szocia­
lista kultúra műiden területén 
további jelentős eredményeket 
értünk cl A kiadott művek (köny­
vek) száma 53 százalékkal volt 
több, mint 1952. I. negyedévben.
A negyedév folyamán megjelent 
példányszám meghaladta a 14.2 
milliót.

A rádióelőfizelők száma 1953 
I. negyedévben 181.000-rel voll 
több, mint a mull év hasonló 
időszakában.

1953. I. negyedévben — első­
sorban a falvakban - közel száz 
új mozgóképszínház nyílt meg.
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Nagy lelkesedéssel jelölik képviselőiket megyénk dolgozói
Békésen a Körös paliján fekszik 

az országosan is ismert kis Ko­
sárfonó özem. Az épüfet kívülről 
talán nem is mutat sokat, nem 
mutatja meg azt, hogy benn az 
ü zeniben milyen sok szorgos kéz 
dolgozik. Bércről-perc ne újabb és 
újabb elkészült munkadarabok ke­
rülnek csomagolásra és szállításra, 
exportra. A kis üzemben újjászü­
letett minden, új életet élnek az 
embeiek. Ezt az új életet jel­
képezi a szerda délutánra össze­
hívott kép viselő jelölő gyűlés is.

A jelölő-gyűlés délután 5 óra­
kor kezdődött. Az üzem minden 
részéből összegyűltek a munkások, 
hogy jogukkal élve eldöntsék, ki 
képviselje őket a dolgozó nép or­
szággyűlésén. Ezek az emberek, 
akiknek régen csak ahhoz volt jo­
guk. hogy erejüket, egészségüket, 
tudásukat néhány fillérért, éhbérért, 
az üzem volt urainak adják — 
most döntenek az ország ügyei­
ben. Ünnepélyes osond ül a ter­
men. Az idősebbek sok választást 
láttak már— ha már nem is eza-

A békési Kosárfonó munkásai maguk közül 
Gurcsó Sándor kétszeres sztahánovístát jelölték

vazhattak sokszor. De ugyan ki 
kérdezte volna meg a múltban, 
hogy kit akarnak képviselőjüknek 
•választani n dolgozók.

Farkas Ernő elvtáie, a jelölő, 
gyűlés elnöke teszi az első javas­
latot: jelöljék első képviselőjük­
nek a magyar nép forrón szeretett 
vezetőjét, Rákosi Mátyás efvtár- 
sat.

A Kosárfonó üzem dolgozói lei 
törő örömmel, nagy lelkesedéssel 
éltették népünk legnagyobb harco­
sát, Itákosi eívtársat. Köszönet­
nyilvánítás ez a szép jelenünkért 
és a még szebb jövőnkért. Amikor 
szűnik a taps, szólásra emelkedik 
Veres István elvtárs, kétszeres 
sztahanovista.

— Javasolom, hogy üzemünk 
második jelöltje Gurcsó Sándor 
pártonkivüli kétszeres sztahanovista 
"(egyen. Gurcsó el v társat va la meny­
nyien jói ismerjük az üzemben, az

ovidig! munkájával már behizonyi 
tótba, hogy méltó a dolgozók bizal­
mára, valamennyien sokat tanul­
hatnak szorgalmából.»Do a hibák­
ról sem feledkezett el Veres elv­
társ.

A gyűlés részvevői lelkes lapssal 
fejezték ki helyeslésüket Gurcsó 
elv társ megválasztása mellett. 
örülnek annak, hogy olyan kis 
üzemből, mint a Kosárfonó, kép­
viselőjelöltet választhatnak maguk 
közül.

Veres István elvtárs saját éle­
téről beszél, elmondja, hogy soha 
nem remélhette volna azt, hogy 
még ebből az tizemből is kerül 
ki valaha képviselőjelölt. Ezt a 
megváltozást igazolja az is, hogy 
neki, az egyszerű kosárfonónak n 
fia orvostanhallgató, lánya főisko­
lát végzett, de a két kisebb is 
középiskolába jár.

Ennek a nagy napnaK a tisz­
teletire Király János elvtárs 
sztahánovista brigádvezetö vál­
lalta, hogy egyéni tervét 12 nap 
pal elübb befejezi. A brigád ne­
vében vállalta, hogy a féléves 
tervüket határidő előtt két nap- 
par előbb befejezik és valameny- 
nyi brigádot kihívják ver­
senyre.
lvovárjé Gábor párttitkár elv társ 

vállalta, hogy féléves" tervét a vá­
lasztás napjára befejezi. Ugyancsak 
vállalást tett Kovács József kétsze­
res sztahánovista, hogy a féléves 
tervét a választás napjára befőj 
jezi. Az üzem részéről még ezen­
kívül igen sok dolgozd tett fel­
ajánlást..

Ezen a napon csatlakoztuk az 
üzem dolgozói a Gheorghiu-Doj 
Hajógyár dolgozóinak kezdeménye­
zéséhez.

Gurcsó Sándor meghatott hangon 
mondott köszönetét a megtisztelő 
bizalomért. ígéretet tett. óz üzem 
dolgozóinak, hogy nem fog vissza­
élni bizalmukkal", ezután is, mint 
pártonkivüli a nép megbízásút min­
dig becsülettel teljesíti.

Soha nem is álmodta azt, aki­
nek a múltban még szavazati joga 
som volt, hogy még valaha is kép­
viselőjelöltté választják. Az egy­
szerű kosárfonót a fnuítban | n í "■ 
a parlament közelébe sem enged­
ték, nemhogy még foíszúi i Ihasson 
rítt, ahol az ó és a többi dolgozó 
társa ügyéről döntenek. Ehhez egy 
megváltozott társadalmi rendre 
volt szükség. Ebben az új társa­
dalomban, változott ,meg az ő élete 
is. 1951 május elsején kapta meg 
az első sztahánovista oklevelet, 
szeptember 10-én az első sztaluino. 
vista jelvényt, ötéves tervét míg 
ebben az évben szeretné befejezni, 
jelenleg 10,5-1 augusztus elsejénél 
tart. Az első negyedéves tervét 
határidő előtt 26 nappal előbb fe­
jezte be.

Képviselőt jelölnek a gyulai «Pe­
tőfi» tsz tagjai. Ebben a néhány 
szóban benne van az egész megvál­
tozott, élet. Az, hogy itt a munká­
sok maguk irányítják a sorsú Irat és 
hogy jól akarják irányítani-, rá 
van írva a komoly, szinte ünnepé­
lye- arcokra. Nagy dolog ám ez. 
Képviselőt jelöl Fiilöp Miháfyné, 
áld 9 gyereket nevelt fel, de soha 
a múltban meg nem kérdezték tő­
le, mi a véleménye, soha szavazati 
joggal nem bírt, mert szegény volt, 
asszony és tudatlan. Most o is ott 
szorong a többiek között. Milyen 
más is az a választás, és talán 
egv sincs köztük, aki el ne mon­
daná :

régen szavazati jogom 
•em volt,

vili:v ha igen, csendőrszurony ár­
nyékában szavaztunk az urakra, 
hogy még jobbon meggyötörjenek 
bennünket. Ugyan ki kérdezte a 
véleményét a jelöhekről annak ide­
jén Szabó Györgynének, aki ott ül 
e dis^eilnökség tagjai között e el­
homályosuló ebemmel hasonlítja

A gyulai „Petőfi" tsz tagjai Nádházi Andrást választották
képviselőjelöltté

össze n múltait a jelennel s a jö­
vővel, amire ezután szavaznak.

Ünnepélyes erei ide t törnek meg 
Kiss-István elvtársnak, a városi 
pártbizottság titkúrhel vette-ének 
szavai. A jelenről beszél, az eied- 
ménvekről. Inotáról, Sztálinváros- 
ról, n Békéscsabai Ruhagyárról1 és 
orról, hogy mi mindent kapott a 
«Petőfi» tsz, moly nem is olyan re­

gen kapta meg az ország első zöld­
ségtermelő szövetkezetének járó 
vándorzászlét. Aztán megteszi a ja­
vaslatot az első jelöli,re, — Itákosi 
Mátyás elvtársin. Hallottál már 
felcsattanó tapsot, amihez forrón 
szerető szivek dobbanása adja a 
lendületet? így köszöntötték liá- 
kosi eívtársat a «Petőfi» tsz dol­
gozói.

Büszkék arra, hegy a mi megyénk első képviselője 
Rákosi elvtáre

El is mondják e ezinte magútól 
értetődik, hogy a válasz, erre a 
javaslatra: ígéret a jobb munkára.

Kiss Jánoe kér ezután szót, akit 
a dolgozók bizalma brigád vezetővé 
tett. — Második jelöltnek javas­
lom Nádházi Andrást — mond­
ja, azután komoly, megfontolt sza­
vakkal azt is elmondja- miért.

— Sokat köszönhet nőid csopor­
tunk — kezdi és a többiek helye­

selnek-.. — 19{j8, tüvqszáü,egyik, A-
píté tagja volt a csoportnak, aztán 
a (iolgozék jelölték, hogy nézzen 
szét a Szovjetunióban, de alape­
lem s almit ott tapasztalt, arról szá­
moljon majd be, hogy ők is azon 
az úton járjanak. Becsülettel telje­
sítette a megbízatási. Mikor haza­
jött, beszámolt a kolhozok “munká­
járól s a beszámoló alapján léte­
sítették a konvhakertészetet, mely

igen komoly jövedelemforrása a 
tsz.-nek. Bevezették a barázdás ön­
tözést is. Kinn a szántófüldön is 
egyre nagyobb mértékben váltja 
fel a régi módszert az új. Az idén 
például már mindent kenesztsoro- 
sau vetetlek, meg négyzetesen. A 
kenyhakertészetLeu a primőröknél 
egy üveg alól három termést szed­
nek. Május 1-re már uborkájuk is 
lesz. S nemcsak a «Petőfi» csoport 
munkáját segítette Nádházi András, 
hanem a megye többi szövetkezetei­
ben ié el mondta, fűit látott a Szov­
jetunióban. Beszámolói, pem qgy 
dolgozó parasztot győztek meg az 
új út helyességéről.

Mindemellett azért is

Nádházi Andrást 
jelölték,

mert azok között volt, akik az el- 
mu.lt négy óv alatt jól dolgoztak

Gépállomások és traktoristák versenye
A gépállomások versenyében to­

vábbra is a bárSim-.gyoi HAIiTAI 
GÉPÁLLOMÁS az első. Április 
10-ig a gépállomás traktorosai 4093 
normálholdnak megfelelő talajmun­
kát végeztek, az egy gépre eső 
átlagteljesítmény 372 normálhold.

A békésmegyei CSOItVASI GÉP­
ÁLLOMÁS a haltainak erős ye- 
télytársa.

A verseny harmadik helyezettje 
a NAGYSZÉNASI .GÉPÁLLO­
MÁS.

Az élenjáró traktorosok verse­
nyében továbbra is TÓTH LÁSZ­
LÓ és váltótársa. KARAKÓ AND­

RÁS vezet. Jvl harcolnak, hogy 
a választások napjáig toljesitsék 
gépük éves tervét: már 88 száza­
léknál taitimak. A második legjobb 
traktoros a kondoros! NAGY JÓ­
ZSEF és váltótársa, UHLJAR JA­
NOS. A harmadik helyet továbbra 
is biztosául tartja a szintén kon- 
dorosi MAGYAR JANOS és VÁR­
NAGY ZOLTÁN.

A női traktorosok közül a csor- 
vási CSILLAG ANNA ért el ki­
magasló eredmény: váltótársával 
együtt 532.6 normálholdra növelte 
összteljesítményét.

A megyék és vidéki városok fiataljainak 
lemgyiijtési versenyeredményei

A megyék fiataljainak elmúlt 
két heti versenyében a fojórrae- 
gyeiek az. elsők, akik eddig első­
nek teljesítették vasgyüjtósi ter­
vüknek több mint a fe­
lét. A fejérmegyeieket erő­
sen megközelítik a borsodiak. 
A legtöbb megye fiataljainak rend­
kívül sok pótolnivalójuk van, de 
különösen a Somogy- és bácBinie- 
gyeieknek, ha nem akarnak szé­
gyenben maradni. A fémgyűjtés­
ben is a fejérmegyei fiatalok az 
elsők, noha ezen a téren a tervtel- 
je-sitési százalékuk jóval alacso­
nyabb. Bács megye a fémgyűjtés­
ben is utolsó. A bácsmegyei, csöng 
rádmegyei, békcamegyei, lievesmc- 
gyei, tolnamegyei és még több 
megye fiataljainak a legsürgőseb­
ben hozzá ke-T látniok a mulasztá­

sok pótlásához, hogy ők is végre­
hajtsák a miniszteitanáes én a 
a DISZ határozatát. A vasgyiijtós- 
ben a városok versenyében Sztálúi- 
város ázz első, de a fómgyiijVo­
ten elmaradt. Székesfehérvár a 
vasgyüjtésben második, fémgyűj­
tés! tervét,a legjobban teljesítette. 
Az ózdi fiatalok is szép eredményt 
értek el a vasgyüjtésben, de szor- 
gosabban kell felkutatniuk a szí­
nesfémet. A zalaegerszegi, hatvani, 
békéscsabai "DISZ-fiatalok szervez­
zék meg jobban a vas- és fém­
gyűjtést, mert a minisztertanács 
és a DISZ határozata rájuk is 
vonatkozik.

OLVASD 
a Viharsarok Népéti

Névadóünnepség a berlini Marx-Engels-Lenin-Sztálin Intézetben
Berlin. (MTI) Berlinben szer­

dán ünnepélyes keretek között 
Marx-Engels-Lenin-Sztálin Intézet­
nek nevezték el az eddigi Murx- 
Engels-Lenin Intézetet.

Az ünnepségen megjelent Otto

Grote wohl, Németország Szociális* gels-Lenin-Sztálin Intézet igazga­
tó. Egységpé-Vtjának elnöke, a Párt 
Politikai Bizottságának több tagja, 
valamint Otto Nuscliko minisztor- 
elnüklielyettes.

Anton Ackermann, a Marx-Bu­

tája részletesen elemezte. J. V. 
Sztálin türténeleinformálé Szerepét, 
mélyreható és hulgeszű tudományos 
munkásságát, mellyel továbbfejlesz­
tője Marx, Engels, Lenin támlását,

Valentyin Katajcv; | LÍlÍpUtÍak </ClVáZClálkOílClSCl

Van egy szélásmondás: 
minden népnek olyanok "a 
vezetői, amilyeneket meg­
érdemel. Ha az omlier a 
mai kapitalista világot 
nézi, nehéz elhinni ezt a 
fatális állítást. Mi köze 
van például a nagyszerű 
francia népnek jelenlegi 
vezetőihez? Mély szaka­
dék tátong közöttük és ez 
Ej ancieország ti agédiáj a.

A nagy enuiklopédisták, 
Beaumarchais, Voltuiie, 
Hugo népe, a Párizsi 
Kommün nópo, Maurice 
Thoroz és Frédéric Joliot- 
Cnrio népe, az ellenállási 
mozgalom hazafiainak, a 
bátor «f lancti i eur»-öknek 
népe nyakán ott ül a ve­
zetők kis csoportja, ma­
roknyi liliputi a Wall! 
•Street «nianys-köte’enei 
kezén-lábán megkötözött 
óriás testén. Szomorú lát­
vány!

A liliputiak garázdál­
kodnak. Sárba tiporták az 
egykor független Francia- 
ország háromszínű zászla­
ját s rajta a «Szabadság, 
Egyenlőié r, Testvéri-ég» 
szavakat. Erőiéi zitótcik

eredményeképpen a sza­
badság végérvényesen át­
alakult az ébenliaMs sza­
badságává, az egyenlőség 
egyenlőséggé a bonni SS- 
legényekkel az «európai 
hadsereg» soraiban és a 
testvériség «testvem rot­
hadássá a vietnámi tö­
megsírokban.

A liliputiak garázdál­
kodnak. Az újságok be­
számoltak a CUT helyisé­
gének feldúlóiéról. Letar­
tóztatták Andre Stilt, a 
«V Hnmanité» főszerkesz­
tőjét, a ragyogó francia 
írót. "Ugyancsak letartóz­
tatták Lucien Molinót, a" 
CGT titkárát és Andié 
Tol let-1.1 Letartóztató pa­
rancsot adtak , ki Benoit 
Fraction ellen, valamint 
Marcollo Dufriche aktív 
ifjúsági szakszeriezeii ve­
zető ellen. Százszámra 
tartják" a házkutatásokat. 
Párizs o napokban Niirn- 
Lei-gre és Münchenié em­
lékeztet a hit e i fasizmus 
tombolásának napjaiban.

A liliputiak mindig 
ilyesmibe fognak, mielőtt 
ügy-egy Újabb aljasságot

elkövetnének népük ellen. 
A letartóztatások azon a 
napon történtek, amikor a 
francia miniszterek Mayer 
vezetésével elindullak Wa­
shingtonba, Lám-lám, mi­
lyen hibátlanul átvesszük 
Adenauer szellemét!

Andre Stilt azzal fog­
ják megvádolni, hogy me­
rényletet követett el «az 
állam külső biztonsága el­
len». Andre Stil, oz a ne­
mes francia hazafi fárad­
hatatlanul, követke, eteden 
harcolt és harcol Francia- 
ország igazi függetlensé­
géért. Nem akarta és nem 
akarja, hogy a francia ha­
tárok megnyílj anale a uyu- 
gatnémetorezági hitleris­
ták előtt. Nem akarja, 
hogy francia földön nme­
ié kai léglökéses bombázók 
százai és ezrei szánjanak 
le. Nem akarja, hogy a 
francia iskolákból lakta­
nyák legyének. Követeli, 
hogy Franciaország.legyen 
szabad és független, lü- 
je'onti, hogy Franciaor­
szág a franciáké.

Ha ez merénylet az ál­
lam külső biztonsága el­

len, vájjon mi n lilipu­
tiak értelmezéseién az ál­
lam külső biztonságának 
védelme? Minden bizony­
nyal az, Fogy Franciaor­
szágot a Szovjetunió el'eni 
támadás felvonulási terü­
letévé, az egykor függet­
len FranciaorszEjot gyar­
matin teszik. ”

De a liliputiak ne rin­
gassák magukat hiú áb­
rándokban. Bármennyire 
is igyekezzenek ko/én-Já- 
bá,n megkötözni a francia 
népet, a nép él és harcol. 
Széttépi a Wall Street 
(«irány»-köte'oitj. A haza­
fiak milliói megmondjál: 
a magukét. Andié Stilt 
börtönbe vetették. . Nem 
először. A francia nép ez­
úttal sem fog megfeled­
kezni írójáról.

A szovjet emberek ki­
nyújtják kezüket Andié 
Stíl, a bátor kommunista 
és békeharcos, a nagys; e- 
rfi író felé és ezt üzenik:

— Andre Stil, mi mind­
annyian szeretünk tó.el. 
Légy bátor! Mint le, mi 
is hiszünk Fianciuore 
jövőjében!

■

az, országgyűlésben, jól hajtották 
végre a rájukbízott feladatot.

Taps köszöntött» je’.ö'é-ét. Bi'kz- 
kék rá. Aztán egymásután je'eaV- 
keztek hozzá szól ás ra. — Kitüntetés 
az, hogy mi képviselőt jelölünk — 
kezdte Miha.Uk György elvtárs, aki 
az állami gazdaság dolgozóit kép­
viselte a ie'ölőgyülésen. S e mond­
ta: ők a választásra jobb munkával 
készülnek. Vállalják, hogy a gaz­
daság évi terűét 110 százalékra tel­
jesíti. Szabó György né arra tett) 
vállalást, hogy ylinden munkana­
pot ledolgoz s legalább 200 munka­
egységet szerez.

Alaposan estébe hajlik az idő, 
miié megszövegezik1* VrvirafotV 
amelyben Ígéretet tetlek Itákosi 
elvtársnak, hogy begyűjtési tervei­
ket mindig határidő e-lőfct teljesítik 
s május 1-re elvégzik a borsó, és a 
cukorrépa sarabolását. Késő van, 
mire haza indulnak, azzal az elha­
tározással: holnaptól kezdve új len­
dülettel végzik a munkát, hogy 
méltók legyenek arra a kitüntetés» 
ie, ami a csoportot ért».

I
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Boroson a Rákóczi-, a RÍ 
Széchenyi- és más utcák! 
télyes idősebb óh fiatalablf 
lépkednek a kultúrotthon! 
lamennyien békebizottságí 
Kozsnyai Mihály, a köz* 
hívta őket, értekezletre, 
zárna, hogy mit lehet esi 
tenni Gádoroson a bélié fi 
érdekében. Rozsnyai Mii 
ott van a kultúrotthon 
mény kézszorítáasal, fial 
eesíiigoel fogadja az érkel 
dig nem fiatal már. De I 
munkában is. Sokan tu<| 
hogy tavaly 405 munll 
teljesített. Az idén mái 
tart és megfogadta! hogj 
meg a 4 50 m un lcaßgys 
is az esti ezürkü letlien 
bo a tsz földjéről.

A jól elvégzett munka | 
eége tükröződik idős Ko 
arcán is. Élezhető 
ságolja, hogy még 10-én i 
kukoricát négyzete en. Fő 
örül, hogy a kiadós 
földben találta az elvete: 
két. Arra a kérdésre, 
zik-e míg a-z államnak tol 
romfival, lumeulkás
— Tartozók még erre 
deka baromfival és két 
sál. — Aztán elmondja, I 
békevédelmi szerződést 
Szóchenyi-utcabelieklcel. 
jelenti, hogy nemcsak 
utcájában mások is has« 
tökkel harcolnak a békéér

Nem igen maradtak 
többiek sem. Karizs Má 
mondja, hogy békevédelii 
dóst kötött, aztán meg 
liogy házról-házra adja 
végett az országos béke 
kiadott füzeteket.
— Én is úgy élek vele 
■fanwb 1,1 v%, bácsi - 
az egyik házhoz, mikor el 
tovább adom.

Tudják is az utcai el iekl 
arősödik állandóin a bélf 
lom. Olvasottságuk hatása | 
tatkozi k felszólal á-a i k ban 
kiegyűléteken, a félevódell 
sődóskötésnél és tetteikfc

Gádoroson ugyanis szokó 
hogy havonta két-két bék| 
lést tartanak elmaradhatni 
(énként a békebizottságpl 
Andrá«, a Rákóczi-utcai 
rág titkára arról beszél, hol
kekisgy üléseken. túl, jé id|
összegyűlnek a 
háza eltilt lévő akácfa 
ki-lá elmondja, hogyan 
mit Ijallott. Az ő utcája

MAG
Nagy kiterjedésű a ki 

határ. Kevésbbé ismert f 
nem egy könnyű itt niel 
Viszont azt. akit mi k<| 
uemosak a kondorosiak 
nagyja, liánom az egész I 
és az egész ország jói [ 
Március 31-én a Szálául 
ben megjelent levelében 
mérete-.re,- a neve, aniikd 
irta, hogy Tóth Lászlótól! 
tai gépállomás sztah;| 
traktorosától átvette az 
fíkonos módszert és töbl 
jBolével növelte toljesitil 
Azóta csaknem napont.il 
kozunk nevével az újság 
azzal, hogy szilárdan til 
harmadik helyét az orszáj 
torosai között folyó ven 
Április 2 án azt olvastukl 
226.8 normálhold a tolja 
nye. Harmádikán azt, h%'!| 
10-én azt, hogy 610.1,12-én 
azt, hegy 636.6 normálból^ 
Veite teljesítményét.

Az ország harmad 
traktoristáját bárki ii 
képzeli el, mint, aki i 
évek óta traktoros 
traktoros tudomány ; 
a kisujjában van. Má
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Igozói
Vikai&aioU Vléfit,

A gádoros! békebizottságok versenyfelhívása
uloi meghatott hangon 
könntet a megtisztelő 
[géretet tett nz üzem 
[(hogy nem tűz* viaszo­
kkal, ezután is, mint 
|a nép megbízását min­
iéi teljesíti.
is álmodta azt, aki- 

fen nivg szavazati joga 
l:v invg valaha is kép- 

választ jak. Az ogy- 
Ihnut a hiúit ban még 

v űzőiébe sem enged- 
nu*g fcfszúl I Ihasson 

|o vs a többi ilt.lgozó 
döntenek. Ehhez egy 
társadalmi rendro 
Ebben az új társa­

it özet t meg az ő élete 
elsején kapta meg 

liánovLta oklevelet, 
1^ én az első sztaháno 

ötéves tervét még 
fcn '/ Mvtné befejezni,

nót
» negyedéves tervét 
2b nappal előbb te­

stien, jól hajtottak 
Ikhizott feladatot. 
|itűtte I * ö-e-vt. BüfcZ- 

Lry m.i'utiüi je’eatr- 
koiá-ia. — Kitüntetés 
■tépvi-elut je’élünk — 

G y örgy elv t á its, ak i 
Isda-ív* dolgozóit kép- 
|<■- yniesen S e motid- 
|zlá-i a jobb munkával 

laljak, hogy a gaz­
ét i 10 százalékra t *1- 
LGyörgyiié arra tett 
|v finden munkána- 

, legalább 200 inunk äc­
hz.
ht('be bijlik az idő, 
leiezilt* u 1 UivirnfotV 

et tettek Bakod 
1 ^gyűjtési tervei» 

Itt .. idő előtt teljesítik 
lei végzik a borsó, és a 
iabo ását. Késő van, 
In inak, azzal az eUia- 
liiaptoi kezdve új lóri­
ik ,i munkát, hogy 
e\ arra a kitüntető*. 

1)0ltot érte.

nézetben
|.ilin Intézet igazgur- 

elemezte J. V. 
Idem forrná 1< > szerepét, 
Ipátigeezű tudoonún; ob 
Inéi Ível továbbfeji es-z- 
|i:e lóriin tanít

ulása
I va j jón mi n lilipu- 
F ■ rte' mezócél én az él­
ik íiiső biztonságának 
■me'r Minden Lizái iy- 

I az, hogy Franci aor- 
gt a Szovjetunió el eJii 
liá-, felvonulási terü- 

az egykor i'ügget- 
rranciaorsz^ot gyar­

teszik.
a Jiiiputiok ne rin- 

magukat hiú áb- 
|) kban. Bármennyim 
hnekezzenek kézén-lá- 
meg kő bízni a francia 

a nép él és harcol. 
• •pi a Wall Street 

ly»-kűte!eifc. A haza- 
I mi iói megmondjak 
|i _riikct. Andié Stilt 
pite vetették. . Nem 
>r. A francia nép ez- 
tera fog meg Vei ed- 
íru járói.

■‘-zovjet emberek ki­
ejtik kezüket André 
|a lator kommunista 
keharco-, a nagyré­

té és ezt üzenik: 
L-Vndr ■ Stil, mi inind- 
|an szeletünk lé. el- 

bátor! Mint te, mi 
aink Fjanriuor.s 

(•ben!

Este 8 óra felé jár az idő. Gá 
dorvson a Rákóczi-, a Bocekay-, a 
Széchenyi- és más utcákból tekin­
télyes idősebb éfl fiatalabb dolgozók 
lépkednek a kultúrotthon felé. Va­
lamennyien békebizottsági titkárok, 
Rozsnyai Mihály, a községi felelős 
hívta őket, értekezletre, tanácsko­
zásra, hogy mit lobot és kell még 
tenni Gádoroson n béke fenntartása 
érdekében. Rozsnyai Mihály már 
ott van a kul tiírott hon előtt. Ke­
mény kézszorítással, fiatalos fris­
sességgel fogadja az érkezőket. Pe­
dig nem fiatal már. De friss ő a 
miunkátxin is. íx>kan tudják róla, 
hogy tavaly 405 munkaegységet 
teljesített. Az idén már 170-nól 
tart és megfogadta,* hogy nem áll 
meg a -150 munkaegységig. Most 
is az esti szürkületben biciklizett 
to a tsz földjéről.

A jól elvégzett munka elégedett­
sége tükröződik idős Kovács János 
arcán i>. Előzhető büszke éggel uj 
ságoljn, hogy még 10-é*n elvetette a 
kukoricát négyzete en. Főleg annak 
ti nil, hogy a kiadós eső már 
műiben találta az elvetett szeme­
ket. Arra a kérdésre, hogy tarto­
zik-e még av, államnak tojással, ba­
romfival, huncutkás* igennel felel:

tartozók még erre az évre tíz 
deka baromfival és két kiló tojás­
sal. — Aztán elmondja, hogy 12 
lie ke vedel mi szerződést kötött a 
Szóchei 1 yi-u tea bel iekkel. Ez azt is 
jelenti, hogy nemcsak ő, hanem 
utcájában mások is hasonló tet­
tekkel harcolnak a békéért.

Nem ig:-n maradtak le tőle a 
többiek sem. Ka rizs Mátyás el­
mondja, hogy hé. ke védői mi szerző­
dést kötött, aztán meg úgy tesz, 
hogy házró 1-házra adja elolvasús 
végett az országos béketanáos általi 
kiadott füzeteket.
— Én is úgy élek vele — mondja 
Janevíd^a I#váp, bácsi —, elviszem 
az egyik házhoz, mikor elolvasták, 
tovább átlóin.

Tudják is az utcaleliek, hogyan 
ai ötödik állandóan a békemozga­
lom. Olva-ottságuk hatása, megmu­
tatkozik felszólalásaikban a béko- 
kitgyulé eken, a bél:©vedelmi szer­
ződéskötésnél és tetteikben.

Gádoroson ugyanis szokássá vált, 
hogy havonta két-két bekekiegyű- 
lc-t tartanak elm arad hatatlanul ut­
cánként a bék ©bizottságok. Vas 
András a Rákóc/J-uteái békebizott­
ság titkára arról beszél, hogy a bé- 
kekisgy üléseken túl, jó idő ecetén 
(észegy íí hick a szomszédok az ő 
háza előtt lévő akácfa alatt és 
ki-Iá elmondja, hogyan dolgozott.

szokássá vált, hogy mindenki tisz­
tán tartja portája előtt az utcát.

Valamennyi békebizottsági titkár 
munkáját hosszú volna felsorolni, 
Iliben 35 békebizottflóg működik 
Gádoroson. A 35 közül hat kint, ta­
nyákon működik. Tóth József ifi 
tanyai béloobizotpági titkár. Áp­
rilis 4-no befizette egészévi adó­
ját és tel jesitette ©gószévi barom li­
es tojásbeadáe-i köte’ezcttségól. So­
kat beszélget a szomszédokkal és 
azok követik is példáját. A háromé­
ból das Ge'legonyu József is telje­
sítette egészévi tojás- és baromfi- 
beadását és az adóval sem maradt 
le. Feltétlenül sző ni kell még For­
rni Lajos munkájáról is, aki számos 
béke védelmi szerződést kötött. Olya­
nokkal, ml(jT özv. Veraszló János­
ié, aki vállalta és teljesítette egész- 
évi tojás- és baromfibeudasi köte­
lezettségét- Özv. Szklená r Jánosné 
is bé kévédéi mi szerződésijén vál­
lalta és teljesítette egészévi barom­
fi-» félévi tojás- éti félévi adóköte­
lezettségét.

Ilyen bekebizott sági titkárok dol­
goznak Gádoroson fáiadlmtatlanul 

béke megvédéséért. De figyeljük 
most Orosz Sándor elv társat, a me­
gyei békebizottság titkárát, ö is 
eljött az értekezletie. Előtte az asz­
talon békejelvémei vándorzáezló a 
község bóíkebizottságai részeié és 
könyvjutalom Rozsnyai Mihály és 
id. Kovács János létizém. Orosz 
elvtárs szavaiból megtudjuk, hogy 
a gádoros! bókeb izottsági tagok áp­
rilis 4-ig megyénkben legtöbb, 
számszerűit 200 békevédelmi szer­
ződést kötöttek a dolgozó parasz­
tokkal. Aztán mielőtt a vándor- 
.zászlót éti a jutalmakat átadja, ai-

l-ól a nagy megtiszteltetésről beszél, 
ami hazáinkat érte, hogy május má­
sodik felében Budapesten ülésezik 
a Béke Vilégtamíos. Valószínűnek 
tartja, hogy a Béke Világ tanács 
tagjai ellátogatnak hazánk számos 
községébe is.

A jelenlévők mérlegelik, mive 
lehetne kiérdemelni a nagy békq- 
harcosok látogatását Gádorosra. 
Rozsnyai Mihály számos megoldás­
ra váró feladatot sorol feJ, aztán 
javasolja, hogy további munkájuk 
serkentéséi© hívják versenyre má­
jus végéig Békés megye valameny- 
nyi békebizottságát. A javaslat he­
lyeslésre talált éti a jelenlévők fel­
szó la! á-aikkal igyekeznek megfogal­
mazni a vertenykihívás pontjait.

■ Foglaljuk bele, hogy az eddi­
ginél több kisgyűléfít tartunk — 
javasolja Iiavize Mátyás. — A kis- 
gyüléseken beszélgethetünk a Béke 
Világtanács ülésének je'entőségéről, 
no meg a választásról is. Arról, 
hogy nemrég még a Torkos ügyve­
deibe, meg a 300 holdas Csizma­
diákra akartak szavaztatni bennün­
ket. Csizmadia And ráfi azt mondta 
egyszer választási beszédében: «Ha 
megválasztotok, képviselő leszek, ha 
nem, akkor is. Mert tudjátok meg, 
hogy mindig az erősebb kutyáé a 
konc.»

Kovács Jilnos javasolja a verseny 
egyik pontjának: — «írjunk és íras­
sunk leve'eket a nagy békeharoo- 
soknak régi és mostani életünk­
ről*. — Vas András pedig az utcák 

az udvarok tisztántartását java­
solja a versenykiliívasba. Számos 
javaslat után ez a verseny felhívás 
született Békés megye valamennyi 
békobizottsága felé:

A helyes tervfelbontás
a begyűjtési tervek teljesítésének alapja
Begyűjtési lends, evünk egyik leg­

fontosabb jellemzője az, hogy de­
mokratikus, A helyi tanácsok min­
den egyes termelővel inogta rgyiil- 
Jafc Hogy a begyűjtési törvény ér­
telmében a földterülete után meg­
állapított .tormeny-, állat- és egyéb 
kötelezettségből mikor, mennyit kell 
teljesítem.

Megyénk területén most beszélfrk 
még tanácsaink, hogy kinek mikor 
és mennyit keli beadnia, rno-st ala­
pozzák meg begyűjtési tervünk tel­
jesítését és ezen keresztül fontos 
munkát végeznek a mezőgazdasági 
termelés előmozdítása érdekében is

1. A Búke Világtanács üléséig vállaljuk, hagy a 35 gádoros! békét)izolt- 
,ág egyenként három-három kisgyülést tart.

2. Az eddigi 200 békcvédehni szerződésen túl újabb 200 békevédelmi szer­
ződést kft'ün'i a beadás Icljcsilésérc, a növényápolás! munkák elvégzésére, arra, 
hogy a dolgozó parasztok növényeiket legalább négyszer kapálják meg ebben 
az évben, hogy a Béke VilágUnács üléséig egyszer megkapálják a kukoricát és 
kiegycljék a cukorrépát. x*;,víi . k; - - - • -t*-'.. h,r

3. A Béke Világtanács illéséig igyekszünk bevonni a békemozgaiomba 
azokat a háziasszonyokat, dolgozó parasztokat, akik eddig míg nem vettek'részt 
kis gyűléseken, megértetjük velüj^ az elöltünk lévő választás jelentőségét s azt, 
hogy valamennyiőknck tettekkel, kötelességeik teljesítésével kell harcolni a bé­
kéért, saját maguk és gyermekeik jóféléért.

4. Leveleket írunk és iratunk régi és megváltozott életünkről a Béke Vh 
lágtanács tagjaink, s megfogadjuk ezekben a levelekben, hogy még egysége- 
»ebben, kitartóbban harcolunk a békéért.

5. Vállaljuk, hogy május l-e tiszteletére, a pravazás napja és a B.cku V<J- 
lágtanács budapesti ülésének tiszteletére tisztasági mozgalmat indítunk közsé­
günkben Ez is tükrözze azt, hogy mi nem romokat, hanem tiszta, virágzó 
környezetű családi házakat és községet akarunk látni magunk körül.

ROZSNYAI MIHÁLY KOVÁCS JANOS FORRAI LAJOS
községi BB-fe’elős. Széchenyi-u. BB-titlcáir. Jókni-u. BB-titk.

ID. MÉSZÁROS JÁNOS VAS ANDRÁS 
Bocskai-u. BB-tikkár. Rálcóczi-iu BB-titk.

Tóth József
tnriyai BB-tiljk.mit hullott. A/, ő utcájálxm az is

éve, hogy traktoros. Kora tér

MAGYAR JÁNOS
Nagy kitel-jodésü a kondorod 

hatzzi. Kevésbbé ismert embert 
nem egy könnyű itt megtalálni. 
Viszont azt. ideit mi kerestünk 
nemcsak a kondoros-lak . apraja- 
nagyja, hanem az egész mezrye 
és az égisz ország jót ismeri. 
Március 31-én a Szabad Nép­
ben megjelent levelében vált is- 
menetessé a neve, amikor meg­
írta, hogy Tóth Lászlótól, a lxar- 
tai gépállomás sztahanovista 
traktorosától átvette az óragra- 
fikonos módszert és több mint 
felével növelte teljesítményét. 
Azóta csaknem naponta, talál­
kozunk nevével az újságban, s 
azzal, hogy szilárdan tartja a 
Harmadik helyét az ország trak­
torosai között folyó versenyben. 
Apiilis 2 án azt olvastuk, hogy 
22ti.8 normálliold a teljesítmé­
nye. Harmádikán azt, hogy 540.9-, 
50 én azt, hogy 610.1,12-én pedig 
azt, hogy 636.6 normálholdra nö­
velte teljesítményét.

Az orszi'tg liarmadik legjobb 
tiaktoristáját bárki is olyannak 
Képzeli el, mint, aki már hosszú 
evek óta traktoros éfl minden 
traktoros tudomány már régen 
a kisujjában van. Március 13-án

délután alig vártuk, hogy talál­
kozzunk vele, s megszorítsuk 
erős kezét. Különösen Berta Jó­
zsef elvtárs várta a találkozás 
pillanatát, aki egész úton gyön­
géden taitolta kezében a megye 
és az ország legjobb DISZ-ista 
trakto i-istájának sziint verseny- 
zászlót.

A szép tavaszi napsütésben 
nyüzsgő bt a kandoTosd liatár a 
szántó-vető dolgozó parasztoktól. 
Útbaigazítottak bennünket és ha- 
maiesan megtaláltuk őt, Magyar 
Jánost. Néztük, vizsgálgattuk te­
tőtől talpig, míg Berta elvtárs a 
megyei DISZ-bizottság nevében, 
meleg eznvak kisóietóben átadta 
neki a szépen hímzett, megtisz­
teltetést jelentő zászlót. Nem 
magas, nem is izmos, az arcára 
rakódott por alól selymes bőr 
8 néhány szakállpeliej kandikált 
elő. Meghatott öröm csillant meg 
ez arcán. Halk szavak ltiséruté- 
ben átvette és a bódéban elhe­
lyezte a legjobbnak járó elis­
merést.

— Hány éves? — törtük meg 
a sokatmondó esendőt. S agmt 
mondott, alig hittük el. Tiaen- 
nyoloéves és mindössze másfél

meto azt igazolja, hogy nem 
nyers erő, hanem lelkesedés, szív, 
a jelen es a boldog jövő forró 
szoietete és a múlt izzó gyűlölete 
kell ahhoz, hogy valaki, kiváló 
teljesítményeket érjen el. Ma­
gyar János szereti a jelent és 
lelkesedik a jövőért, amely az 
olyan fiataloknak épül, szépül, 
mint amilyen ő. S ennek a 
jövőnek az építését a fenti tet­
tekkel segíti elő. Gyűlöli a 
múltat, amit jóformán csak apja 
megrázó elbeszéléseiből ismer,, hi­
szen alig volt 10 éves hazánk 
felszabadulásakor. Dolgozik, hogy 
soha no térjen vissza a múlt. 
Dolgozik, mert van értelme, szé­
pül, gazdagszik az ország, s neki 
is munkája után gond nélküli 
megélhetést biztosit. Az elmúlt 
deltádban, ápiilis 1-től 10-ig, 540 
foiint volt a keresete. Hogyan 
élte ezt el ? Elmondja szívesen 
bárkinek, hiszen azt akarja, hogy 
minden DISZ-fiatat traktorista 
hasonló eredményeket érjen el.

— Már sokat gondolkoztam 
azon — kezdi halkan —, hogy 
hasonló módszerekkel, s főleg 
óragrafikqn szerint, minden trak­
torista tudna az enyémhez ha­
sonló, vagy még jobb eredményt 
elérni. Éti a Szabad Nép-bői ol­
vastam és vettem át az óragrafi-

Ebbő.1 következik, hogy a terme­
lők beadási kötelezettségének fel 
bontása elseősorban politikai mun­
ka. A fel bontást úgy keli! elvégezni 
hogy az megfe’eijen a begyűjtési 
törvény irányelveinek, érvényesük 
jön benne az állam iránti köttök:- 
zetbségek maradéktalan teljesítésé 
nlek> de ugyanakkor a beadásukat 
teljesítő termelőket megillető jogok 
elvo is. Az eddigi munkák azt mur 
tatiták, egyes tanácsok nem látták 
,meg a felbontás jelentőségét és csu­
pán adminisztrációs hivatali mun­
kának tekintették. Újkígyóson pél­
dául Kiss Karoly tanácselnök He­
tekig felé sem nézett a terviéi bon­
tásnak, a meg je ent dolgozó paras 
tokka,L a nyilván te,rtók on kívül sen­
ki sem foglalkozott, csupán a szil 
ráz számokat jegyezték fel. Sarkad- 
keresztáron is csak a nyilvántartók 
végezték a felbontást, a tanács ré­
széről nem foglalkozott a dolgozó 
parasztsággal senki. Az ilyen köz­
ségekben már most meglátszik a 
begyűjtés ei élményén a tanács po­
litikai munkájának hiánya. Újkí­
gyós például a gyulai járás leg­
utolsó községe és főleg a. tőkegyűj­
tésben húzza vissza a . járás ered­
ményét. Hiba, hogy tanácsaink nem 
figyeltek Jel idejében, az elfetyég 
híresztelései re sem, a melyek a fel­
bontásra. Lehívott termelőket arra 
próbálták rávenni, hogy kenyerga 
Hona. helyett inkább más termény­
nek (kukoricának, árpának, :tb.) be­
adását vállalják. Tanácsaink egy- 
tésze emügött nem vette észté az 
ellenség kezét- Éppen a politikai 
munka mellőzése és csupán admi­
nisztratív módszerek alkalmazása 
folytán eltűrték, hogy a tárgyalá­
sok során kenyérgabona helyett ta­
karmánygabonát, sőt mein egy he­
lyen napraforgót' írjanak be. Ez 
nyilvánvalóan a jövőévi kenyérel­
látás megnehezítését, ezen keiesz-
tiil az ellenség céljait szolgálja. a terv sikeres teljesítése. 

Honos módszert Tóth Lászlótól

A betervezések során figye'emmel 
ívelt lenni arra is, hogy a beadás 
teljesítése után szabadpiac követ­
kezik. Aki tehált a törvény szerint 
megállapított' kenyérgabona kötele­
zettségét teljesíti, feleslegét — a 
község teljesítése után — szabadon 
értékesítheti, díványban megsértet­
ték ezt az élvet, mert a dolgozó 
parasztok kenyérgabonafe.leslegét 
takarmány helyett ütemezték be, 
amellyel tulajdotikóppen a jogos sza­
badpiactól ütötték el termelőinket.

Komoly politikai munkát kell 
folytatni a tervfelbontások során a 
hizottsertések üfemszerű lelcrvczé- 
sének biztosítására. Meg kell ér­
tetni dolgozó parasztságunkkal, 
Hogy _az ország szülvsóglete, az ipari 
és városi do.1 gőzök ellátása .szem­
pontjából a nyári hónapokra való 
betervezés elsői end ű érdek. Kor­
mányunk nagy kedvezményt bizto­
sított a. társulás ki terjesztésével, ezi- 
á,lfal könnyebbé vált a beadási ,er- 
tések msgliízilalasa és a nyári hóna­
pokban való beadása is. Ezen a té­
len különösen sok tennivalója van 
a békési járásnak, amely 15 szá­
zalékkal van lemaradva a harmadik 
negyedév kötelező betervezésétől, 
vagy a szarvasi járásnak, alic.1 13.5 
százalékos lemaradás mutatkozik. 
Az agitáció során fel kell használni 
kormányzatunknak azt az újabb 
kedvezményét is, amely szerint az 
április 10. után év a. nyári hónapok­
ban beadási kötő érettségre beadott 
sertések lvöle'ezetteégen felüli sú­
lya után 10—16 forintos kilónkénti 
felárat és még prémiumot is kapnak 
dolgozó parasztjaink.

Az egyéni kivetések felbontása 
az osztályharc egyik je'eutős fegy­
vere is. A lvu,lakokkal szemben a 
törvényszerinti kötelezettség mara­
déktalan felbontása útján biztosí­
tani kell a megfelelő törzsültetállo- 
máiiiy beállítását és a bel vés kive­
téssel is rá lseit szorítani őket a 
mezőgazdasági munkák időbeni ma­
radéktalan elvégzéseié, kötelezett­
ségeik teljesítésére.

tanácsaink elsősorban a politikai 
munka megjavításával, alapos fel­
világosító munkával gyorsítsák meg 

tárgyalások ütemét és küszöböl­
jék^ ki a tervezésekben tapasztal­
ható aránytalanságokat. Tudomásul 
Ítéli venni, hogy a mostani terv- 
felbontás egészévi begyűjtési mun­
kánk alapjait rakja le s ha az ala­
pot jól építjük mag, sokkal bizto­
sabban tudjuk rárakni a falakat éa 
sokkal biztosabb fesz a betetőzés is,

a hartai gépállomás traktorosától. 
Megpróbáltam csak úgy, magam. 
Aztán felkeresett- Szőke elvtárs, 
a minisztériumból és hasznos ta­
nácsokat, útmutatásokat adott. Az 
óragraí'ikonos módszer lényege 
az, hogy lemérjük, hány porc 
alatt tudunk egy fordulót meg­
tenni a szántani való táblán, 
Vigyázunk, hogy a következő 
fordulókat is legalább pnnyi, 
vagy még kevesebb idő alatt vé­
gezzük. Jeléntős időmegtakarítás 
az, hogy bevezettük a »meleg«- 
váltást. Ez abból áll, hogy a 
reggeli és az esti váltáskor 
együttesen látunk hozzá a gép 
ápolásához. Egyikünk zsíroz, má­
sikunk tankol, a. harmadik az 
ekét takarítja és meghúzza az 
esetleg meglazult csavarokat.

A szántás megkezdése előtt 
gondosan ügyelünk arra, hogy 
egyenes legyen az első barázda. 
Az egyes fogásokat úgy kezd- 

• jük, hogy pontosan kimérjük az 
első barázda helyét, ezáltal el­
kerüljük azt, hogy forognunk 
kelljen a osücskákban. Sőt, ha 
egy fogásban már neitn tudunk 
megfordulni, akkor visszafelé 
már az előre kijelölt másik fo­
gásba szántunk. * Ezáltal sok 
drága percet takarítunk meg. A 
percekért folyó harc tüze át­

ragadt a többi gépkezelőre is. 
Az óragratikon nagyon nagy 
ösztönző erővel bír.

Lényegében ebből álí az én 
munkamódszerem. És most, a 
DISZ megyebizottság veisony- 
zászlójának átvételekor felhívás­
sal fordulok elsősorban a kon­
doros! gépállomás DISZ-fiataljaj­
hoz, do megyénk minden DISZ- 
traktorosahoz, hogy a gép, a 
munkaidő .jobb kihasználása, me­
zőgazdaságunk terméshozamának 
növelése érdekében dolgozzanak 
valamennyien óragrafikon sze­
rint. Mert nemcsak a szántást, 
hanem a különböző gépidővel 
végzett növényápolást is feliét 
óragrafikon szerint végezni. Ké­
sőbb pedig jön a tarfóhántás és a 
nyári középmélyszántás ideje, 
Minden traktorosnak alkalma 
nyílik arra, hogy magas teljesít- 
rnényt érjen et saját maga, ha­
zánk felvirágoztatása érdekében.

Magyar János egyike a párt 
nevelte újtipusú magyar ifjak­
nak. Nagyszerű termelőmunkája 
után méltó arra, Hogy egyik 
példaképüknek tekintsék me­
gyénk DISZ-tag traktoristái; 
méltó arra, hogy kövessék pél 
dáját az óragrafilconos módszer 
bevezetésélien, a magas teljesít­
mények e'érésélien.
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Fiatalok ezrei induljanak 
fémgyüjtő munkára vasárnap

A fémgviijtő hónap során a fiatalok százai kapcsolódtak be megxónk- 
ben is e .nagyszerű hazafias mozgalomba. E mozgalomnak a célja, 
hogy városban és falun, minden területen fellelhető ócskavas visszakerül­
jön népgazdaságunk vérkeringésébe, hogy abból gép, szerszám rajé- az 
ipar és mezőgazdaság számára. cv ,

A hulladékgyűjtés országos jelentőségű kérdését számos DISZ- és ut- 
törőfiatal magáévá tette, melvet számos példa igazol. A tmgtüjtts et 
d'gi eredményei alapján, elsősorban az úttörők tűntek ki szorgalmas mun­
kájukkal. Számosán vannak közülük, akik 8—10 mázsa' vsaat és femet gyűj­
töttek eddig, mint például Csirkés István negyedik osztályos tanuló, ak, 
810 kilogrammos fémgyűjtésével mutatott példát fiatal tarsama' 
csak Kaszaperen, hanem az egész járásban. Békéscsabán a közgazdaság! 
gimnázium DlSZ-fiataljai féntgvüjtési tervükéi példásan teljesítik; 9d mázsa 
vas helvett «ideig már 105 mázsát gyűjtöttek össze. Szincsfémgyujtést tor- 
vük öt mázsa volt. Ebből már 478 kilót teljesítettek. Példát vehetnek róluk 
a többi középiskola! DIS7.-fiat.alok. A békésszentandrisi DlSZ-szcrvezet ve­
zetőségi tagjai vállalást tettek arra. hogy személyenként 50 kiló vasat gyujte- 
nck Össze. In.ig'a a DISZ-titkár már 65 kilő gyűjtésével túlteljesítette val- 
lakását. Azonban ez az eredmény kevés ahhoz, hogy megyénk Is teljesít­
hesse a reáháruló feladatokat. Április hó második felében vagyunk már 
és a fémgyiitési terv 50 százalékos tejesítésétől is messze állunk. Különösen
Békéscsaba. Sarkad. Békés és a gvulai tárás! DISZ-bizottságoknak kell meg­
javítani a szervezést munkájukat alilro». hogy a lemaradásukat mielőbb be-
hozhassák. „ .

legfontosabb feladat, hogy DlSZ-alapszcrvczcteink vezetőségi tagjai, 
DISZ-fiataljai minden szabadidejüket jól használják ki a hulladékgyűjtés 
érdekében. Különösen a most következő vasárnap úgy kell mozgósítani a
fiatalokat, hogy minden DISX-fiatal kivegye részét a vasgyiijtésböl. Üteme­
inkben ki kell szélesíteni a Rákosi Mátyás Vas- és'Fémművek Csőgyára 
fiataljainak nagyjelentőségű kezdeményezését, a »Tiszta gyárat május 1-rc«- 
mozgalmat. Ennek megfelelően, az üzem minden területét és nuihclyrészct 
ki kell takarítani a hulladéktól. DISX-alapszervczcteink c mozgalmat szélfcsit- 
svk ki a szovkalista szektorokban, valamint minden lakóházra vonatkozóan. 
Ne legyen egyetlen egv DISX-. vagy úttörő fiatal sem. aki szorgalmasan ne 
gyüjtcné öss^e a vas-, fém- és egyéb hulladékot.

A vas- és fémgyűjtés hazánk megerősítését és a szocializmus építését 
jelenti. Éppen ezért minden becsületes és hazáját szerető fiatalaik ki kell 
venni ebből a munkából részét- Induson széleskörű verseny DlSZ-alapszct- 
vezeteink között azért, hogy vasárnap minden DISZ- és úttörő-fiatal 20 
kiló — elsősorban vas- és fémhulladékot — gyűjtsön. A különböző jutal­
mazások mellett, megyénkből a vasgvüjtésben négy legjobb eredményt elérő 
fiatal díjmentesen utazik fel Budapestre, ahol az április 26-án sorrakerüló 
magyar--osztrák labdarugómérkőzésen díjmentesen résztvehet. DISZ-bizott* 
ságainknak fokozottan tudatosítani kell a fémgyűjtés jelentőségét azért, hogy 
az ifjúság ezrei kapcsolódjanak be a vasárnapi fémgyűjtésbe a tanyavilág­
ban is. Ennek megfelelően, tanácsaink és termelőcsoportjaink segítségét 
kérve, biztosítani kell. hogy megfelelő számú gépkocsi, lovoskocsi álljon 
a fémgyujtók rendelkezésére.

Legyen a vasgyüjtés vasárnapi megmozdulása erőpróbája annak, hogy 
DJSZ-szervezeteink hogyan állják meg helyüket az előttük álló nagy felada­
tok megoldásában. Dolgozzanak DISZ-istáink, elsősorban ifjúmunkásaink 
úgy, mint a szocializmus építésének mhanVcsapata, melyet pártunk és Rákosi 

•elvtárs elvár tőlünk.
Dolgozó Ifjúság Szövetsége Békésmigyei Bizottsági
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Szabadságharcos fiatatok első harci túrája

Rádió
Aprils 18., szambát 

Kc&sutli Rvdió
11.30 Zord folyó. S sk n regényét is­

merte;! Szűcs Andor. 12.10 Koringük, pol­
kák. 12.30 Lakatos Vince és zenekara 
játszik. 13.00 A Rádió Művészeti Híradó­
ja. 13.20 Hanglemezek. 14.15 Állami vál­
lalatok hírei. 14.20 Operettkettösök. 14.30 
Terefere. Vidám zenés irodalmi műsort 
15.03 Hanglemezek. 15.30 Hangszerszókik. 
16.15 Sz'álinváros d tlai- 17.03 Ipari rovat 
levelesládája. 17.10 \*ladigerov: Szeptem­
ber 9— hősi nyitánV. 17.39 /A Néphad­
sereg Művészegyüttesének műsorából. 
18.00 Falurádió. Szövetkezeti híradó- 18.30

Szív küldi.. 20.10 Hanglemezek. 20.10 
Tisztujitás. Rádiójáték. 22/25 lánc éj­
félig.

Petőfi Rádió
7.00 Sportir.dltlók. 7.35 Operett- és 

filmzene. 8.10 Szin?> muzsika. 9.45 Görög 
gyermekek műsora 10.10 A Zeneművé­
szeti Főiskola hallgatóinak hangverse­
nye. 10.50 Régi magyar operákból. 15.00 
A kórusmüv észet fejlődése. XII. 15.35 
Filmzene. 15.15 Népdalok Petőfi verseire, 
16.35 Közgazdasági negyedóra. 16.50 Ta­
nuljunk énekszóra ‘oroszul! 17.10 Szív 
küldi. 1.10 Balassa György kint inétozik. 
18.00 Tánczene. 18.45 Vj dalok. 19.00 
Mindenki operája.

A jó fémgyüjtő munka jutalma — 
ingyen utazás az osztrák—magyar mérkőzésre

Mc“véiilt I It-ykiválóhli Ivmgyíijlőjél, a MvlívkUTtiivk <’s Hul- 
ladckgvüjlö Vállalat azzal (tilalmazza meg, hogy díjtalanul viszi 
fel Buclapvslre az osztrák magyar mérkőzésre. Ez a jutalom és 
megtiszteltetés is bizonyítja azt, hogy államunk milyen nagyra 
becsülí azokat a lelkes Ivmgyíij lökéi, akik elegei lesznek köte­
lesség fi kitek hazánkkal szemben. A hulladékból újból gépek, szer­
számok lesznek, az Összegyűjtőit hulladék segíti acéltermelésünk 
további fejlődését. »

Békéscsabán lelkesen kapcsolódon Imi a fémgyűjtés munkájá­
ba Sándor János, a békésmegyei Tex li 1 n agy ke re s ke de 1 m i Vállalat 
dolgozója. Másfél nap alatt a lelátogatolt lakóterületen. 0217 kg va­
sat. 54 kg színes fémhulladékot és 18 kg papírt gyűjtött össze. 
Ezzel példát mulatott dolgozótársainak ebben a munkában. Mosl 
újabb eredményekkel akarja még növelni eddigi fémgyűjtéséit

Békéscsabán az első tíz napban legjobb eredményt elérő úl- 
lörőknek 11-én osztották ki a jutalmakat. Legjobb munkál a fém­
gyűjtésben az V-ös számú általános iskola végezte, 00 mázsa .vas 
gyűjtésével. Másodikok lettek a III. számú általános iskola ta­
nulói 59 mázsa, harmadikok az I-es számú iskola fiataljai, 48 .má­
zsás gyűjtéssel. A II. és VI. számú iskola tanulóinak nagyobb len­
dülettel kell vinni a fémgyűjtést, hogy utolérhessék az élenjáró­
kat. A IV-es számú iskola vezetői aranyira nem larlollák szív­
ügy filmek a fémgyűjtést, hogy még az elért eredményekről sem 
tájékoztatták a versenybizottságot, így az iskola tanulói nem ve­
hettek részt a versenyben és jutalmat sem kaptak. Az eredmény 
kihirdetése után az úttörők újabb gyűjtésükkel igyekeztek ed­
dig elért eredményeiket megjavítani. Kedden reggel már a Ill-as 
számú iskola vezetett 85 mázsás gyűjtéssel, míg az I-es számú 
iskola tanulói 80 mázsa fémet gyűjtöttek össze.

Derűs, tavaszi •vasár­
nap'reggel van. Jóked­
vű, tettrekesz szabadság; 
harcos fiatalok gyüle­
keznek a békéscsabai 
Trefort-uloai Építők 
kultúrolthonúban. Első 
harci túrájukra készül­
lek. Vidáman beszélget­
nek, amikor megérkezik 
a Szabadságharcos Szö­
vetség megyei titkára, a 
megyei DtSZ-bizottság 
kiküldötte és a várost 
MSZHSZ titkára, akik 
beszélgetni kezdenek a 
fiatalokkal. Látszik a 
beszélgetés közben: fia­
taljaink alig várják, 
hogy megkezdődjön a 
harci túra és megkap­
hassák a ruhát, vala­
mint a fegyverekéi.

Kojnok elvlárs, az 
MSZHSZ városi titkára 
oszlja ki a fiatalok kö­
zöli a ruhái. Eialalja­
inknak leiszik ez. De 
még jobban az, amikor 
a fegyver! is kézhez kap­
ják. Közben megérkezett 
néphadseregünk néhány 
katonája is. Eljöttek, 
hogy segítsék, támogas­
sák a fiatalokat. Tapasz­
talatokat adjanak, hogy

gyakorlataikat sikcrésén 
tudják megoldani. A Ha­
lálok boldogan próbál­
gatják, nézegetik és is­
merkednek fegyverük­
kel. U Iraké szén, felöl­
tözve várják a »paran­
csol.

Pontosan 8 óra, ami­
kor P. főhadnagy elv­
társ megadja a feltevést 
és megkezdődik a gya­
korlat. Kiválasztják a 
felderítőket, akik úlba- 
iiidulnak. Nemsokára el­
indul mögöttük a csapat 
is, melynek parancsno­
ka D. hadnagy elvlárs, 
aki menetközben felvilá­
gosításokát ad- A barát­
ság egyre szorosabbra 
fűződik, a fiatalok és 
néphadseregünk katonái 
közölt. Vígan, újdonság­
ra várva menetelnek a 
Halatok a Gyulai-úion, 
amikor váratlanul egy 
alacsonyan szálló repü­
lőgép jelenik meg fejük 
feleli.

— légitámadás! — ad­
ja ki a parancsol a szar 
kasz parancsnoka. A fiúk 
igazi harchoz szokott 
katonákként viselkedve, 
fedezékei keresnek és

< lőni 1 kezdik a repülő­
gépekéi. Majd tovább­
folytatják az ulal. Ili 
újabb akadály álljuNil- 
jukat. A Veszeli-híd — 
feltevés szerint — fel 
van robbantva. A fiúk 
elölt azonban nincs aka­
dály. Mindjárt hidal 
vernek és egyenként át­
kelnek a Körösön. Ili 
«ellenség» várja őket. D. 
hadnagy elvlárs irányí­
tása mellett a fiúk fel­
fejlődnek. űröm nézni, 
amint szívből, jókedv­
vel csatáznak».

Végülis beszorítják az 
ellenséget a dobozi er­
dőnél a. kastélyba és 
ott felszámolják» Őket. 
Van őröm aztán, amikor 
a puskaropogás, lövöl- 
dözés közepette, «elfog­
lalják» a kastélyt és a 
bernié lévőket foglyul» 
ejtik.

A fiúk közül ezen a 
gyakorlaton sokan ki­
lőni ele ü gy ességük kel,
gyorsaságukkal. A vé­
dők közül Thurzó 
György, Pctrovszki Ist­
ván, Barcsa Aladár. Ba­
rabás Száva,. Pap]) Jánosi, 
valamint l.évni Anna és

Beliczai Erzsébet. A lá­
madók közül Kirjár 
András, Liptálc András, 
Sipos Miklós, a Pamut­
szövő fiataljai. Béres 
Pál, Szabó Pál vízveze- 
lékszerelő segédin un- 
kás, valamint Haitis Sán­
dor, az Épületszerelő 
Vállalat fiataljai.

Tizennégy óra, amikor 
a gyakorlat befejeződik. 
Ekkor értékelik munká­
jukat.

— Ez még csak a kez­
det — mondják — ez­
után komolyabb harci 
túrákat leszünk. Nép­
hadseregünk katonái, 
akik resztvettek ezen a 
harci túrán, fáradságot 
nem ismerve, azon vol­
tak, hogy fiataljainkkal 
megszerettessék ezt az 
új feladatot, amely ko­
moly lépes a kiképzés 
felé. így szüleinek meg 
a kiváló harcosok, akik 
méltóak akarnak lenni 
a hős szovjet katonák­
hoz, akik Sztálin elv­
lárs vezetésével győze­
delmeskedtek.

KISS GYULA,
Békéscsaba.

POR

1 testi erő szabályos alkalmazásáról a labdarúgásban
A tavaszi id -nyben lejátszott mv kőzések bírálatánál meg kell állnunk a 

testtel való játéknál!
Szu kólóink nagy többsége nincs t'sztában azzal a szabállyal, amely meg­

engedi a testi erű szabályos körülmények között való kihasználását. Azt a 
játékost, aki igyekszik. testi c?ejét kihasználni szabályos körülmények között, 
durván sértegeti és az ellenfél játékosát pejig add vissza«, 'tö d cl a lábát« 
és hasonló bekiabálásokkal igyekszik dihusiteni, hogy a vélt szabálytalanságot 
meglő ólja. Nincs igazuk!

A szabály világosan kimondja, hegy a testi erő kihasználása„nerti bün­
tetendő. lut az a labda megszerzésére irányul és szabályos körülmények között 
azonos testhelyzetben (váll vállal, mell mellel, kellő időben) történik.

Sajnos, edzőink egyrészc nem fordít nagy gondot ebnek a labdarúgás­
ban nélkülözhetetlen harcászati módnak az oktatása" a. Közelharcnál döntő té­
nyező a testi erő helyes kihasználása. Ezt edzéseken kell, hogy megtanulja a 
játékos, hogy alkalmazni tudja és védekezni tudjon ellene- Srámos sajtócikket 
olvastunk már erről a témáról. Az edzőknek kötelességük játékosgárdánk 
ilyen irányú képzése is A labdarúgás igazi küzdő sporttá válik, ha az ész, 
ügyesség, mellé az cn> is társul, színvonalasabbá válnak a mérkőzések.

Természetesen szurkolóinknak is kötelessége az, hogy próbáljanak tárgyi­
lagosak‘lenni, a szabályok adta lehetőségek figyelembevételével játszó játékosok 
sértegetése nélkül^ tudjanak szurkolni kedvenc csapatuknak.

A‘ most lezajlott ifjúsági tornán (Belgium) a magyar csapat sikere nem 
utolsó sorban annak is köszönhető, hogy a technikai felkészültség mellett, a 
testi erő szabályos kihasználásával sem álltak hadilábon.

1953 április 15-i megyei fegyelmi határozatok
Szabó Géza. Orosházi Építők és Varga 

János, Békéscsabai Petőfi játékosokat 
sportszerűtlen magatartásuk miatt meg­
dorgálja;

Klavács Jánost, a Gyulai Építők já­
tékosát durva játékért két soronkovetke* 
ző bajmfki mérkőzéstől eltiltja;

Hetényi Sándort, az Orosházi Bástya 
játékosát sportszerűtlen magatartása mi­
att megdorgálja;

Az Orosházi Építők óvását Gyulavári 
elleni mérkőzéssel kapcsolatban elutasít-

Könyveket,
könyvtárakat
vásárolunk

kérjük, közölje címét

az állami Könyvterjesztő 
Vállalat

helyt boltjaival:

Békéscsaba, Szlálin-úl 7, 
Békés, Széclieiiyi-lér 1, 
Gyula, Városház»«. 1, 
Orosháza, Szabadság-tér 12 
Szarvas,Kossuth-lér 7, 
Szeghalom, Sztálin-út 25, 
Gyoma, Szabadság-tér 5, 
Mező kovácsháza, Rákosi 
Mátyás-u. 157.

ja, miután Sánta Ferenc a mérkőzés 
napján játékengedéllyel rendelkezett, 
óvásdijat visszatartja.

Kunágota óvását Medgyesegyháza el­
len elutasítja, mert Plástyik János sza­
bályszerű igazolással jogosultan szerepelt 
Medgyesegyháza csapatában, óvásdijat 
\ isszatartja.

Mezőkovácsliáza óvását Mezőhegyes 
ellen elutasítja, miután megállapítást 
nyert, hogy lives József (is Kis** Szabó 
fános szabályszerűen át lettek minősítve 
Mezőhegyeshez. Óvásdijat visszatartja*

Időjárás jelentés
Várható időjárás ma estig: Erősen fel­

hős idő, többfelé, elsősorban az ország 
déli felében esővel. Mérsékelt légáram­
lás, a hőmérséklet alig változik. Várható 
hőmérsékleti értékek az ország terüle­
tére: ma reggel 4—7, délben 14 — 17 fok 
között.

- AZ ARAMSZOLGALTATó VáL- 
LALAT személy-, tehergépkocsi és mo­
torkerékpár javításában jártas és gyakor­
lattal rendelkező, önálló motorszerelőt 
keres alkalmazásra. Jelentkezni lehet Bé­
késcsaba, József Attila-u. 2/ sz. alatt.

'VIHARSAROK NÉVÉ
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

pékéscsaba, Sztálin-ut 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv»; 21-76, 

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

1953 áp ilis 12-én Békén -> tbán ren­
deztek meg elsőkben a megyei szabad­
fogású ifjúsági bi kózóbajnokságot. A 
közönség helyenként igen -é dekcs, iz­
galma és színvonalas iné közéjeket lát­
hatott. Örömmel fogadtuk íz« ebő alka 
lommal megjelent szarvasi yjrajílpr« SK 
fiatal tehetséges versenyzőit!

Annál sajná!aro,abb. Hogy az „orosházi, 
gyomai, szeghalmi és körösi.idányi sport/ 
körök versenyzői nem jelentek meg a 
versenyen. A fenti egyesületek megje­
lenésükkel színvonalasabbá tehették voln > 
a bajnokságot.

Feltűnő volt, hogy a B. Dózsa egyes 
versenyzői a szegedi nagy verseny és fő­
leg a liügyománvos ke i bálon való 
'részvétük miatt kissé fáradtan mozogtok

Példát vehet minden ifjúsági ve ><-ny- 
*«> Varga László csapatkapitányról, aki 
állandóan sportszerűen, fegyelmezetten, 
egyszóval kifejezve, példamutatóan visel­
kedett. Eredmények:

Békés megye 1953. évi szabad >g.tsu 
ifj. bi kózó bajnoka:

Lépkesiilyban: Várszegi (B. Dózsa),
Légsulyban: SzöUősi (B. Dózsa);
Pehelysúlyban: Szántai (B. Dózsa);
II. Kiss (B. Dózsa):
Könnyűsulvban: Szendi Horváth* Im­

re (O. Bástyái:
II. Varga Imre (R. Dózsa}.
IIf. Kassai (B. Dózsa);
Kisváltósulybárn Varga Szarvas);
Váltósukban: Faluházi B. Dózsa);
Nagyváltósiilyban: Kovács {B. Dózsa);
Kisközépsulyban: Dömény (B. Dózsa);
II. Mizó (B. Dózsa);
III. Viszokai (B. Dózsa):
Középsulyban: Kopcsek Szarvas);
11. Shies '(B- Dózsa);
Nagyközépsulyban: V\vg:i Szarvas);
Fclnehézsulyban: Keríti S avas);
Nehézsúlyban: Varga L. (B. Dózsa).
Csapatban:
1. B. Dózsa 49 ponttal;
2. Szarvasi Traktor 23 ponttal;
3. Orosházi Bástya 5 ponttal.

Jóállapotban lévő, fehér gyermek sport­
kocsi eladó, Békéscsaba, Szarvasi-u. 47.

Mit lehetett
az elmúlt fogadási Héten 3 forint 3fi 
fillérért a

Totón nyerni?
12 találat 
11 találat 
10 találat 
0 találat

36.250 Ft 
2132 Ft 

237 Ft 
32 Ft

(14, hét)

Vásároljon mielőbb TOTO-szelvénytl

Világ prolefárjl
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EREDMÉN’
• Tegnap reggel, annfl 

t-'k az újságokat, ismét I 
ságra került a Köz,ponl 
évi népgazdasági (érv 
egyszerű hivatalos fizuul 
hősies munkájáról számi 

Tudtui adják ezek aj 
diadalt arattak a terv] 
vány arról, hogy dóig 
reánk bízott feladatok 
den dolgozó számán, hisl 
mól be. arról is, hegyi 
sok. Hifi ad ez 
ipar első negyedévi 
belül a kohászat 101.5, 
anyagipar 107.1, helyi 
évi tervét. Eaek a s/>ár| 
s ze lep^J ne k ezek ben a 
szú m gyű r. Külüttá rugyá rl 
gyár. az orosházi Fino?| 
gozóinak jó munkája. Az 
eins hónap folyamán erői 
Uvt lelkes küzdelme, a,« 
sat és büszkén jelentheti 
évi tervünket. Erősödött f 
8.*2 százalékkal termel túl 
kaszában. Különösen. emel 
lés a gépgyártás ternie-fésoJ 
lettel bővült a termelésJ 
időjárás lehetővé tette, hol 
ütemben elvégezzék dőlg<« 
tavaszi munkák elvégző 
a lei meíőszö vetkezetek a/1 
lék az árpa és a z ib 
a terv jelentés. Hozzá jánl 
tek születtek a gépállömá*f 
Tint szervezték meg niuiikl 
a periekéi 1. a másodperc 
Icát. Ebben a verjenvhen 
gépállomáson: Nagy Jozo.l 
országban második helyei 
és \ ái nagy Zoltán ots 
DISZ fiatal a csórva**!

Azonban h-mii feleik I 
inas előiehaluda't az elm| 
a saját erőnkből megolda 
4-e. Alig két hete iinnefl 
jót csapatok visszaadták 
kaptuk. A ->zovjot emlierekl 
kánklian. Segit->i;güket •ée/l 
visszük a szocializmus épii 
hettük el eddigi szép ere

A nesyedev fofyamán 
közötti 120 kilowatto-s tuw 
hajós műhelye*) írnokát, i 
ponti garageépületét. Mon'kíi 
közintézmény épité.sid. Ali 
malis vádolnak bennünket'/l 
házásoknái elért jelűit ős erl 
Ságok vannak a tervfeladatl 
műszaki tervekkel és köli| 
hagyott tervek hiány 
zik, hogy a bemházasi múl 
gyakran nem történik illegi 
juttatják ezek a >orok iz| 
tervük teíje-it« - -!. azokatg
akarták behozni eíoz • hany- 
.azt, hogv az etkövetIcező I 
jetii léséért foiyu hart bau ill 
dolgozónak arról számolh&S| 
kötolezaettségeinket. Azt a 
'inely a »Felszatradulási Héti 
üzemben és kint i íokleksij 
ben. Érjük el. hogy a máso 
bálison, hanem részleteibenl 
komimmisták, a DISZ ínttai| 
meJés frontján az elsők J;< 

Ha visszatekintünk izl 
adatai arról is beőzáinolnal 
gőzök az elmúlt negyedév all 
ménybői 30, cigarettából hl 
nemű anyagból 30, ágyneműi 
bútorból 8, motorkerékpárbl 
zalékkal vásároltak többet, ni 
To lent ős eixxlményeket értüi| 
Nő a mi igényünk, de nő 
Ls. Több szénié, gépié ,t<] 
szüksége népünknek. Teluit 
pedig úgy tudjuk biztosiUil 
szünket a választási beke\xu'i| 
tatott küzdefenilien.


